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MVÜA3 
MVÜA3 

Kontoauszug (EURO)Kontoauszug (EURO)

Datum
Datum

05.0305.03

06.0306.03

10.0310.03

10.0310.03

16.0316.03

22.0322.03

23.0323.03

737,00 -737,00 -

350,00 -350,00 -

578,00 -578,00 -

1245,00 +1245,00 +

82,00 +82,00 +

564,00 +564,00 +

200,00 +200,00 +

Ausgänge
Ausgänge

Eingänge
Eingänge

S.17 77
S.17 77

Alter Kontostand
Alter Kontostand

Summe Ausgänge
Summe Ausgänge

Summe Eingänge
Summe Eingänge

Neuer Kontostand
Neuer Kontostand

163,00 +
163,00 +

1665,00 -
1665,00 -

2091,00 +
2091,00 +

589,00 +
589,00 +



MVÜA3 
MVÜA3 

S.25 Hilfestellungen   S.25 Hilfestellungen

00-1-1 +1+1 +2+2 +3+3 +4+4

+4+4

+5+5 +6+6 +7+7-2-2-3-3-4-4-5-5-7-7 -6-6

00-1-1 +1+1 +2+2 +3+3 +4+4

+4+4

+5+5 +6+6 +7+7-2-2-3-3-4-4-5-5-7-7 -6-6

00-1-1 +1+1 +2+2 +3+3 +4+4

+4+4

+5+5 +6+6 +7+7-2-2-3-3-4-4-5-5-7-7 -6-6

00-1-1 +1+1 +2+2 +3+3 +4+4 +5+5 +6+6 +7+7-2-2-3-3-4-4-5-5-7-7 -6-6

+4+4



MVÜA3 
MVÜA3 

Quadrieren 
Quadrieren

Flächeninhalt 

eines Quadrats 
Flächeninhalt eines Quadrats

Kubieren 
Kubieren

Volumen eines Würfels 
Volumen eines Würfels

A =a *a =a^2
A =a *a =a^2

V =a *a *a=a^3
V =a *a *a =a^3

S.42 Einführungsbeispiele 2)
S.42 Einführungsbeispiele 2) 

a 
a

a 
a

AA

a 
a

a 
a

a 
a

VV

a 
a

a  a 

Siehe 

3D-Modell 
Siehe 3D-Modell
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S.55 345
S.55 345

Siehe 

3D-Modell 
Siehe 3D-Modell

36 cm^236 cm^2

2,25 cm^22,25 cm^2

2 cm

2 cm

3 cm

3 cm

1,44 cm^21,44 cm^2

1 cm^21 cm^2
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S.70 Koordinatensystem
S.70 Koordinatensystem

1,44 cm^21,44 cm^2
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-4-4

MVÜA3 
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S.71 416
S.71 416

xx

yy
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S.74 436 a), b)
S.74 436 a), b)

-4-4

11

22

-2-2

-3-3

a)a) b)b)

11 22 33 44
0  0-1-1

11 22-1-1-2-2
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AA 
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S.74 436 c), d)
S.74 436 c), d)

xx

c)c) d)d)

AA 

A  A 
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S.74 437 a), b)
S.74 437 a), b)

a)a)

b)b)

xx

yy

xx

yy

22

11

22

0  0
-1-1-3-3
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-3-3

22

-1-1
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A  A 
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xx
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S.74 437 c), d)
S.74 437 c), d)

c)c)

d)d)

A  A 

BB

C  C 

A  A 

BB

C  C 
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S.74 440 a), b)
S.74 440 a), b)

xx

yya)a)

b)b)

xx

yy

0  0

0  0

11

11

11

11

A (0|2)
A (0|2)

B (6|2)
B (6|2)

C (2|5)C (2|5)

C (1,5|3)C (1,5|3)

B (4|1)
B (4|1)A (1|1)  A (1|1)
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S.74 440 c)
S.74 440 c)

xx

yy

0  0

A (a1|a2)
A (a1|a2)

B (b1|b2)
B (b1|b2)

C (c1|c2)C (c1|c2)
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S.75 441 a), b)
S.75 441 a), b)

a)a)

b)b)

xx

yy

11

11

0  0

A (1|1)
A (1|1)

B (5|1)B (5|1)

C (3|3)C (3|3)D (2|3)  D (2|3)

xx

yy

0  0 A (a1|a2)
A (a1|a2)

B (b1|b2)
B (b1|b2)

C (c1|c2)C (c1|c2)

D (d1|d2)

d (d1|d2)
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S.75 441 c)
S.75 441 c)

xx

yy

0  0

A (a1|a2)
A (a1|a2)

B (b1|b2)
B (b1|b2)

C (c1|c2)C (c1|c2)

D (d1|d2)

d (d1|d2)
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S.75 442 a), b)
S.75 442 a), b)

a)a)

b)b)

xx

yy

xx

yy

EE

C  C

D (d1|d2)

d (d1|d2)

11

B (-2|4)
B (-2|4)

A (0|5)A (0|5)

11

11

0  0 C (c1|c2)C (c1|c2)

D (d1|d2)

d (d1|d2)

A (3|4)A (3|4)

B (1|3)
B (1|3)
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S.75 442 c)
S.75 442 c)

yy

xx

EE

C (c1|c2)C (c1|c2)

D (d1|d2)

d (d1|d2)

A (a1|a2)A (a1|a2)

B (b1|b2)
B (b1|b2)
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S.75 444 1/2
S.75 444 1/2

xx
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S.75 444 2/2
S.75 444 2/2

xx

yy

11

22

33

22 3311
0  0-2-2

-2-2

-3-3

-3-3

AA 

BB 
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S.76 Einführungsbeispiel a)
S.76 Einführungsbeispiel a)

aa 

bb 

A
A 

B
B 

CC 

c =7 cmc =7 cm

h_c

=8 cm
h_c =8 cm

a)a)
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S.76 Einführungsbeispiel b)
S.76 Einführungsbeispiel b)

b)b)

A
A 

B
B 

D
D 

CC 

h_c
h_c 

cc xx
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S.79 458 a), b)
S.79 458 a), b) 
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S.79 458c)
S.79 458 c)
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S.79 459 a)
S.79 459 a)
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S.79 459 b), c)
S.79 459 b), c)
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S.79 462
S.79 462

cc 

h_c
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aab   b

b)b)

a)a)
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 bb

c   c
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GrundrissGrundriss

StraßeStraße

GartenGarten

S.81 472
S.81 472

40 m 
40 m

50 m 
50 m

30 m 
30 m

A   A BB 

CC 



MVÜA3 
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S.81 473
S.81 473

Balkon 
Balkon

Zimmer 
Zimmer

3,20 m

3,20 m 

5,60 m 
5,60 m

4 m 
4 m

GrundrissGrundriss
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S.81 474
S.81 474

Balkon 
Balkon

Zimmer 
Zimmer

3 m

3 m 

7 m 
7 m

5,50 m 
5,50 m

2,50 m 
2,50 m

GrundrissGrundriss
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S.81 475
S.81 475

a)a)

b)b)

c)c)

4,8 m 
4,8 m

5 m 
5 m

11,6 m 
11,6 m

15 m 
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5,2 m 
5,2 m

9,2 m 
9,2 m 5,8 

m
5,8 m
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S.82 Herleitung ü. 

Dreiecksfläche
S.82 Herleitung ü. Dreiecksfläche
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S.82 Herleitung ü. 

Rechtecksfläche
S.82 Herleitung ü. Rechtecksfläche

aa

aa

aa

h_a
h_a

h_a
h_a



MVÜA3 
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S.82 Flächeninhalt Parallelogramm
S.82 Flächeninhalt Parallelogramm

aa

h_a
h_a

Formel:

A =a *h_a 
Formel:
A =a *h_a
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S.83 481
S.83 481

aa aa

aa aa

h_ah_a

h_ah_a
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S.83 482
S.83 482

a)a) b)b)

d)d)

e)e)

c)c)

3838

2525

6,56,5

9,29,2

7,57,5

14  14

4,44,4

3,23,2 10
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1212

34,5
34,5

4646
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S.83 483
S.83 483

xx

yy

11 22 33 44

11

22

33

44

55 66 77 88 99 1010
0  0

55

Maßstab 2:1Maßstab 2:1 
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B
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S.83 485
S.83 485

a)a)

b)b)

c)c)
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a)a)
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S.85 Einführungs-

beispiel
S.85 Einführungsbeispiel
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S.86 Herleitung
S.86 Herleitung

cc aa

aa 

a +ca +c

hh 

cc 

aa 

cc 

hh 

Formel:

A =((a +c) *h)) /2
Formel:
A =((a +c) *h)) /2
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S.89 521
S.89 521

A
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DD 
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h_c /2
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Maßstab 2:1Maßstab 2:1 
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6 cm 
6 cm 
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S.89 522 a)
S.89 522 a)

7,20
7,20

3,60
3,60

5,10
5,10

5,00
5,004,10

4,10
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S.89 522 b)
S.89 522 b)

5,50
5,50

9,009,00

6,006,00

3,803,80

7,407,40
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S.89 522 c)
S.89 522 c)

11,6011,60

8,608,60
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4,90

2,40
2,40

3,60
3,60
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Deltoid 
Deltoid
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S.90
S.90

Raute 
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B  B DD
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S.91 532
S.91 532
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S.92 538
S.92 538

a) 
a)

b) 
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S.92 539
S.92 539

1) 
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542542

542543

544544

S.92, 93 542 - 544
S.92, 93 542 - 544
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